

Szemétségocokká váló konténererek

Nincsenek már az utcákon ruhagyűjtő konténererek Gyergyószentmiklóson

• Elszállították a gyergyószentmiklósi közterekről azokat a konténerereket, amelyekbe a feleslegessé vált, kinőtt ruhaneműt és lábbelit helyezhették el a lakosok. A jó szándékkal létrehozott használtruha-gyűjtő pontok a nem megfelelő használat miatt szemétségocokká váltak, ezért döntöttek az eltávolításukról.

GERGELY IMRE

Gyergyószentmiklósról eltűntek azok a konténererek, amelyekbe eddig a használt ruhaneműt lehetett elhelyezni. Egy olvasónk ennek kapcsán felvette, hogy ezek után mi a teendő, ugyanis nem szeretné – és valószínűleg mások sem – a szemeteskukákba dobni azokat a ruhákat, amelyek még jó állapotban vannak, de már nincs szüksége rájuk. A gyűjtőkonténerereket 8 éve, 2014-ben helyezték ki a Gyulafehérvári Caritas kezdeményezésére, partnerségben egy újrahasznosítással foglalkozó céggel – de nemcsak Gyergyószentmiklóson, hanem más településeken is. A kezdeményezésnek szociális és ökológiai célja is volt: egyrészt ezáltal



Kitanulták. A konténerereket 2014-ben helyezték ki, ám kérdés, hogy még visszakérülnek-e a gyergyószentmiklósi közterekre

◀ FORRÁS: SZÉKELYHON

elszállítják a konténerereket a közterületekről. „Ez egy nagyon jó és hasznos kezdeményezés volt, de sajnos voltak, akik nem úgy használták ezeket, ahogyan az a rendeltetésük lett volna. Ezt már nem lehetett így tovább folytatni” – nyugtázta az előjáró. A gyergyószentmiklósi közterekről elszállított konténererek most a városi mellékgazdaság Építő utcai telephelyén állnak. Ezekbe hétköznaponként 8 és 15 óra között továbbra is el lehet helyezni a használt ruhákat – közölte az alpolgármester. Ugyanakkor a Caritas Varga Katalin utcai székhelyén is átveszik a feleslegessé vált, de mások számára még használható ruhaneműt.

A Gyulafehérvári Caritas partnerként vállalt szerepet a konténererek révén működő használtruha-gyűjtésben. Mint a szervezet illetékes, Borbáth Zsolt érdeklődésünkre megerősítette: a számos panasz miatt történt meg a konténererek elszállítása. Hozzátette, máshonnan, például Csíkszeredából, Székelyudvarhelyről is kaptak hasonló jelzéseket. „Sajnos nincs kitalálva olyan konténer, amely megoldaná, hogy ne lehessen valahogyan belemászni, és ezzel megelőzni, hogy a ruhákat kiszórják a földre” – nehezményezte Borbáth. Hozzátette, az is jellemző még, hogy vannak, akik nem a konténerbe, hanem mellé tették a ruhákat, ez is növelte a problémát.

használt ruha

csökkenteni a háztartási hulladék mennyiségét, illetve lehetőséget teremteni arra, hogy a feleslegessé vált ruhaneművel az újrahasznosítás és felhasználás által rászoruló emberek tudjanak segíteni. Emellett a szervezet szociális programjait is támogatták az így befolyt összegből. A kezdeményezés éveken át népszerű volt Gyergyószentmiklóson is, sokan megszokták, hogy úgy szabaduljanak meg

a felesleges ruhadaraboktól, hogy azzal jó célhoz is hozzájárulnak.

Egyre több lett a panasz

Az évek alatt azonban egyre több lett a panasz amiatt, hogy a konténererek környékén a ruhák szemétté váltak. Voltak, akik kitanulták, hogy miként lehet belemászni a tárolóba, kidobálták annak tartalmát, és elvitték, amit jónak találtak. Ezzel még nem

is lett volna baj, de azzal már igen, hogy ami nem kellett nekik, azt sok esetben szétszórták, ott hagyták a földön, így pedig szemétségocokká vált a gyűjtőpontok környéke. Így volt ez a piacnál (ahol rendszerint a Békény-patak medrébe kerültek a ruhák) vagy a kultúrház mögött is – számolt be Len Emil, Gyergyószentmiklós alpolgármestere. A közelben lakók sorozatos panaszai miatt ezért úgy döntöttek, hogy összegyűjtik és

Katonai parádéra készülnek – csak az időjárás szólhat közbe

• Minden eddiginél nagyobb szabású ünnepséggel készülnek a hatóságok a román nemzeti ünnepre Csíkszeredában: idén először katonai repülőgépeket és helikoptereket is „felvonultatnak”.

PAP MELINDA

A harci arzenálnak akár erőftogatásként is felfogható bemutatójára azonban csak jó idő esetén kerülhet sor, amennyiben a csíki kód megengedi. Az Agerpres hírügynökség cikke szerint a nagyszabású december elsejei rendezvényről Nicolae-Gabriel Oros, a 61-es számú hegyivadász alakulat parancsnoka számolt be. Elmondta, hogy a katonai repülőgépek és a helikopterek a bákói légibázisról repülnek Csíkszereda felé, de az aranyosgyéresi bázisról is érkeznek légi járművek

a hargitai megyeszékhely légtérbe. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy ezek jelenléte a román nemzeti ünnepen nagyban függ az időjárástól. Arról is beszámolt, hogy a város központjában idén mintegy 200 katona vonul fel, de mellettük csendőrök, rendőrök, tűzoltók és a börtön alkalmazottai is jelen lesznek a díszszemlén. Premierként egy francia NATO-különítmény is felvonul a nagyszabású katonai parádén.

Az ünnepi programról

A hírügynökség szerint – akárcsak más években – az ünnepség idén is az Ismeretlen katona szobránál kez-

dődik, ahol a tisztelegés után elhangzik majd a román himnusz, illetve vallási szertartásra és koszorúzásra kerül sor. Este újabb felvonulás lesz, ezúttal a város fő sugárútján haladva, fáklyás menetben búcsúznak a székelyföldi város lakóitól a román

nemzeti ünnepre érkezett katonák, hatóságok. Petres Sándor, Hargita megye prefektusa a december elsejei ünnepségek kapcsán elmondta, hogy több Hargita megyei településen román népzenei műsor lesz, november 29-én például Csíksze-

redában is így emlékeznek a Nagy Egyesülésre. A hargitai megyeközpont mellett Székelyudvarhelyen is lesz katonai felvonulás és egyházi szertartás, és a román katonák sírját is megkoszorúzzák a városi temetőben, este Monica Anghel korábban népszerű román énekesnő ad koncertet Székelyudvarhelyen. December elsején Hargita megye valamennyi románok által lakott településén lesz koszorúzás, többek között Vaslábán, Gyergyóvárhegyen, Gyergyótölgyesen, Salamáson, Galócáson, Bélboron és Maroshévízen is, közölte a prefektusi hivatal.



A csíkszeredai eseményt a 61-es számú hegyivadász alakulat szervezi

◀ FOTÓ: PINTI ATTILA

december 1.